Для постановки на учет и направления в образовательную организацию родители (законные представители) ребенка предъявляют следующие документы: 
- документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, а также документы, удостоверяющий личность иностранного гражданина, лица без гражданства, включая вид на жительство и удостоверение беженца; - документ территориальной психолого-медико-педагогической комиссии (при необходимости) 
- документ, подтверждающий потребность в обучении в группе оздоровительной направленности (при необходимости); 
- документ, подтверждающий принадлежность к категории граждан место в образовательном порядке (при наличии);
 - дополнительно предоставляют документ, подтверждающий наличие права на специальные меры поддержки (гарантии) отдельных категорий граждан и их семей (при необходимости).
 Родители (законные представители) дополнительно вправе предоставить по собственной инициативе:
 Свидетельство о рождении ребенка, выданное на территории Российской Федерации; 
Свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания на закрепленной территории или документы, содержащие сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка; Документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости). Родители (законные представители) ребенка, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным переводом на русский язык.
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