Здравствуйте уважаемые участники  конференции!
[bookmark: _GoBack]     Позвольте поблагодарить руководство и организаторов МАДОУ ДС № 4 за возможность участия с целью привлечения внимания к одной из серьезнейших проблем  нашего общества, которую все осознают, но к которой нет должного отношения, а значит и её решения, назовём её «Проблема сквернословия и деградации разговорного русского языка».
     Нижневартовск стал судьбоносным не для одного поколения граждан. Растет, благоустраивается и хорошеет наш город. Но есть явление, которое является диссонансом  созиданию и культуре города. Нецензурные слова стали устойчивым и агрессивным явлением. Безнаказанно и безответственно льётся матерная речь в общественных местах, в семьях, в трудовых коллективах. И самое безобразное и прискорбное – в школах и вузах. Все больше становится не только  женщин, но и детей, употребляющих в своей речи нецензурную брань. 
     Не так давно я сделала замечание молодому мужчине, стоявшему в очереди в кассу, о недопустимости сквернословия в общественных местах. Рядом стояли  женщины с детьми, пожилые люди. Ответом было: «Это мое личное дело. Где хочу, там и выражаюсь». 
     Зададим себе вопрос: сквернословие – это личное дело человека? Что такое сквернословие? Знаем ли мы, как влияет сквернословие на человека, на окружающее пространство? И, наконец, сквернословие это проблема?
    Да, проблема, говорят ученые. Уровень культуры, образованности, порядочности катастрофически падает. Люди разучились нормально разговаривать, речь состоит из полублатного жаргона, к которому  в геометрической прогрессии постоянно прирастает  компьютерный интернет–сленг. Матом уже не ругаются – матом разговаривают.   Самый страшный удар приходится  на детей – наше будущее. Ученые установили, что дети, часто слышащие нецензурную речь, заметно отстают в умственном развитии. В семьях, где постоянно звучит мат и брань рождаются дети с генетическими отклонениями. Сквернословие уничтожает у ребенка чувство стыда, лишает его детства и девства, и фактически является прямой дорогой к дальнейшей деградации личности. Медики признают, что на первоначальном этапе сквернословие относится к пагубной привычке, но затем возникает болезненная зависимость, аналогичная курению, алкоголизму и наркомании. Неслучайно, эти пагубные пороки сочетаются и требуют лечения.    

     Исследования епископа Митрофана (Баданина) посвящено этой серьезной проблеме  в  духовном состоянии нашего народа. В своей книге «Правда о русском мате», получившей благословение для активного распространения в обществе Святейшим Патриархом Кириллом, он пишет: «Это явление становится обыденным фоном нашей жизни и беспрепятственно продолжает страшную работу по разрушению духовного и физического здоровья людей. Происходит разрушение духовной атмосферы, в которой живёт, которую «вдыхает» человек и которая отравлена ядовитыми испарениями мата, миазмами гнилого слова». «Поразительно, как люди не понимают огромного, колоссального значения Слова человеческого… Многие не понимают пагубность сквернословия. Не случайно оно именуется инфернальной лексикой…» [Мое замечание: «инфернальный» в переводе с латинского означает –адский] 
      Другой представитель нашей духовной культуры протоиерей отец Артемий (Владимиров) в своем выступлении на Международных педагогических чтениях в Москве уподобляет человеческую речь, или Слово, по своей сути и предназначению радуге с семью цветами. Один из цветов он соотносит с «черным цветом». Понятно, о какого качества  Слове идет речь. Цитата: «Чёрное слово может вползти в избушку нашего сердца ещё в ребяческом возрасте. Привившись, не будучи вовремя исторгнуто, оно пускает корни. Речь, загрязненная руганью, показывает, что болезнь вошла в силу. Самой пагубной разновидностью  этих слов является матерная брань… Черные слова, свив гнездо в человеческой душе, формируют в ней особое безнравственное состояние, имя которому – цинизм. Цинизм тождествен вытравливанию, атрофии нравственного чувства, в Священном Писании это называется «сожженной совестью». 
     Это были цитаты касающиеся духовного аспекта Слова. Об отношении науки к проблеме сквернословия  коснемся немного позже.
     Действительно большинство людей не понимают огромного значения человеческого Слова. И менять свое отношение нужно, прежде всего, с глубинного, сакрального понимания, что есть Слово. Прежде всего, отметим, что под Словом мы понимаем не только сочетание букв или звуков, несущих определенную информацию. Слово – это основа основ, с которой начиналось единение людей, их становление как социальных существ, развитие человеческой культуры. Восточная мудрость определяет Слово как великий дар эволюции.  
     В древних мифах, сказаниях, ведах разных народов планеты хранится глубокое почитание Слова, преклонение перед его внутренней психической силой. На Востоке Слово считалось приобщением к Божественному Откровению. Во многих народных преданиях утверждается, что алфавит им был дан с небес. В христианстве много веков люди пытались понять тайну библейской строки, где Слово поставлено превыше всего: «В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог»…  Это послание  нам говорит о том, что Бог Словом сотворил весь мир. Слово имеет могущественную силу.
     Всем известный русский художник И.Е. Репин назвал свою дипломную картину «Смерть дочери Иаира». Какой сюжет изобразил великий художник на своем полотне? Из Библии мы знаем, что Христос оживлял мертвых, возвращал зрение слепым и т.д. И это факт. То, есть Слово Христа обладало такой Божественной силой. Но, как известно, человек создан по образу и подобию Высшему, поэтому человеческое Слово также обладает частью  этой силы. 
     С былинных времён человек уверен был, что особой силой воздействия на природу и человека обладает Слово. Не удивительно, что в обрядовых песнях призывали весну, богатый урожай, благополучие, довольство, желали здоровья и изобилия. А перед посевом урожая не ссорились, не сквернословили, чтобы не нарушить благодать. 
     Если бы матери знали о могуществе Слова, они применяли бы определенные методы, чтобы развить у своих детей наилучшие качества и способности. Даже в самом раннем младенчестве мать может разговаривать с ребенком, сообщая ему все, что считает полезным для него. Ребенок уснул, она берет его на руки и рассказывает  с величайшей любовью и убежденностью, каким она желает видеть его в будущем. Слово формирует явления жизни, оно их моделирует, планирует. И в подсознании младенца есть силы, которые все это слышат  и в дальнейшем они будут влиять на него в течение всей его жизни… Об этом говорил на своих встречах-занятиях  с педагогами выдающийся педагог гуманист, наш современник Ш.А. Амонашвили. Каждый родитель, стоя над кроваткой своего младенца может сказать с верой: «Ты все сможешь!»…  
     Теперь мы  переходим  от понятия Слова  к его влиянию  на человека и окружающее пространство.
     Наша современность – время величайших открытий в области тонких энергий и свойств материи, невидимой глазу.  Можно сказать, что пришло время подтверждения великих духовных истин научными открытиями. Эти примеры только малая часть всего того, что открыто в этой области. К таким открытиям можно отнести теорию волновой генетики (институт проблем управления РАН, кандидат биологических наук П.П. Гаряев и кандидат технических наук Г.Г. Тертышный). Ученым удалось провести волновые  исследования человеческой речи и изучить влияние разных слов на организм, клетки и молекулы ДНК. Было зафиксировано: бранные слова вызывают мутагенный эффект, подобно тому, что дает радиоактивное облучение большой мощности. В фильме «Слова влияют на ДНК, здоровье, сознание и жизнь человека» П.П. Горяев говорит о том, что «каждое слово становится частью биофизических и биохимических процессов, и самые разрушительные из них – оскорбительные  и грубые слова». ДНК воспринимает человеческую речь. Сквернословие обладает качеством блокирования созидательных процессов в организме. С помощью словесных мыслей-форм человек созидает свой генетический аппарат. Ребенок, взявший от родителей определенную наследственную программу, начинает дебоширить и сквернословить. И разрушает и себя, и свою среду, как социальную, так и психическую. Ученые убедительно показали, что «слово есть поступок». Грязные слова, бранная лексика являются одним из видов насилия над человеческой личностью.
     Слово – это обоюдоострый меч, который может просвещать, помогать, строить, освобождать, но также обманывать, вредить, клеветать, унижать. Слово – это сила, которая может объединять и разъединять людей. Это энергия, побуждающая человека к действию, к поступку и вызывающая в нем те или иные психически состояния.  

     В знаменитой книге «Мораль XX века» известного ученого-гуманиста современности Д.С. Соммэра приводятся экспериментальные подтверждения того, что нарушения морали взывают негативные последствия на все окружающее. Он вводит понятие «ФИЗИКИ МОРАЛИ», основанное на открытиях квантовой физики, которые позволяют доказать на практике, что действия человека, его слова и мысли, в зависимости от его моральных качеств, тем или иным образом, оказывают влияние на всю Вселенную. Исследовательской группой ученых была доказана теория автора, что под воздействием определенных нарушений морали человеческое тело и разум производят некую токсическую энергию, которая вредит организму, значительно снижая его защитные функции, ослабляя физическое и ментальное здоровье. Автор книги утверждает, что «мораль – это объективная реальность. Она представляет собой совокупность законов Природы». Мораль в прошлом понимании перестает быть сводом норм поведения и является на самом деле постоянной циркуляцией энергии между человеком и Природой, когда любой аморальный поступок является нарушением естественного равновесия. «Если энергетическое излучение человека – пишет автор – было разрушительным, нечистым, дисгармоничным или преступным, природное равновесие потребует такой же негативной, но значительно более сильной реакции в отношении его. Это будет справедливым НАКАЗАНИЕМ за нарушение морали». В восточной философии это доказывает всем известный закон Кармы. Научно доказывается, что быть моральным нравственным человеком выгодно. 
     
      Многие считают, что: «Словами человека не воспитаешь, главное  –  режим, труд, контроль». Труд, конечно, могучая воспитательная сила, но она будет спящим богатырём, если к чувствительнейшим уголкам человеческой души не прикасается тончайший инструмент человеческого воспитания – Слово! Это семя. Словом можно облагородить, исцелить, освятить. Словом можно отравить душу, ранить, развратить, посеять зло. Воспитание чувствительности к Слову и его оттенкам — одна из предпосылок гармонического развития личности. От культуры Слова — к эмоциональной культуре, от эмоциональной культуры  –  к культуре моральных чувств и моральных отношений –  таков путь к нравственности. Влюбленный в красоту слова человек, становится чувствительней и требовательней ко всему, что его окружает. 
Через СЛОВО созидается душа ребёнка.
     Богатство языка –  это богатство мышления, ведь чем у человека больше запас слов, тем он  глубже, полнее, многограннее воспринимает мир, разнообразнее мыслит.
     Сквернословие часто присуще людям, которым выражать свою мысль − большая проблема. Для таких людей «бранное» слово является своего рода междометием, заполняющим неизбежные пустоты в убогой речи. Из-за бедного словарного запаса затруднительно подобрать подходящие выражения. Тогда на помощь приходят слова «джокеры» − ими можно заменить почти любое слово родного языка.
     Слово – великая сила! Оно гармонизирует внутренний мир ребёнка, снимает стресс, утомление, вызывает на лице внимательного слушателя светлую, добрую улыбку, которая стоит многого в наше наэлектризованное, скудное любовью время… И педагогам «дано предугадать, как наше слово отзовётся»… «Нерукотворный памятник» воздвигает себе тот учитель, который исподволь прививает ученику вкус к родному слову, создавая тем самым мысленное противоядие, препятствуя проникновению в сознание учащихся слов пошлых и грязных.
   В статье «Русский язык» выдающийся деятель культуры, «Голосом эпохи» и «Апостолом Красоты» называли его при жизни, Н.К. Рерих пишет: «Истинно великому народу дан и великий язык… Но скажут ли достаточно в русских школах о красоте своего языка? Скучные правила пусть придут после, а сначала, от первого дня, пусть будет сказано о красоте русской речи, о богатстве, о подвижности и выразительности родного языка. Нужно знать иностранные языки. Чем больше, тем лучше. Познавая их, русский человек ещё более утвердится в сознании, какой чудесны дар ему доверен… Прекрасен русский язык, и на нём скажутся лучшие мысли о будущем».

     Существует очень точное и глубокое высказывание: «Бездействие есть тоже действие». В переводе означает безответственность и попустительство.  Вытекает естественный вывод: «Действовать!».

     В настоящее время, нецензурная брань в общественном месте расценивается Законом России и нормами морали, как проявление явного неуважения к окружающим людям. Защита личности и общественной нравственности закреплена в Российской Федерации законодательно. Публичное произнесение нецензурной брани приравнивается к мелкому хулиганству, ответственность за которое предусматривается СТАТЬЕЙ 20.1 Кодекса Российской Федерации и влечет наложение денежного штрафа или административный арест на срок до 15 суток. Сквернословие, как выражение невежественности и грубости, относится к аморальным поступкам. 

     В России уже много лет проходят акции  «Чистое слово». Например, в Кемеровской области по решению Департамента образования и науки в течение пяти лет реализовался проект, охвативший в 2013 – 2014 гг. 184 образовательных и культурных учреждений и более 65 тысяч учащихся.
    Акции «Чистое слово» проходили в Екатеринбурге, Твери и Тверской области, Петропаловске-Камчатском; Подмосковье. В Татарстане при поддержке администрации и департамента образования широко участвуют педагоги, воспитатели детских садов, родители и учащиеся. Санкт-Петербург в течение длительного времени проводит акции и мероприятия под названием «День единения в культуре», в рамках которых решается проблема бережного отношения к слову.
     Находились такие энтузиасты и в нашем городе. Попытки поддержать всероссийскую акцию «Чистое Слово»  осуществлялись в течение ряда лет разными представителями: Центром детского творчества, православной гимназией, Центральной библиотекой. Представитель общественности Н.Е. Матвеева разработала проект «Культура слова – общая забота» с серьезными обоснованиями проблемы и конкретными мероприятиями по его осуществлению. Проект был разослан по городам Российской Федерации, в администрацию  Президента, министерство культуры, а также губернатору ХМАО. Везде был поддержан и одобрен. 
     Но все эти мероприятия носили локальный характер и были подобны «гласу, вопиющему в пустыне». Прошли и о них забыли. Не было широкой поддержки ни со стороны администрации, ни департамента культуры и образования.  
     Как представитель общественности, в прошлом педагог, уже проводившая работу по борьбе со сквернословием, я в очередной раз проявила инициативу по поддержке акции «Чистое Слово» в нашем городе. Не вызывает сомнений тот факт, что начинать нужно с мотивации  учителя, классного руководителя, зам. директоров по воспитательной работе и, конечно же, работы с родителями. Мною были разработаны уроки и беседы для проведения их в школе. Одной из форм работы мною предложен фильм «Сила Слова», который мы создали совместно с моими коллегами в Центре  детского творчества. Этот фильм можно широко использовать для работы со старшеклассниками, родителями и классными руководителями. В «Контакте» этот фильм просмотрели и одобрили на сегодняшний день тысячи россиян. 
      Жизнь показывает, что работу в этом направлении не рано начинать и с самой малой категории наших будущих граждан. Пока «не затвердела глина», как говорил знаменитый автор всеми любимой книги «Маленький принц» – Антуан Экзюпери. 
    Призываю всех присутствующих присоединиться к этой работе. Давайте все вместе  займемся спасением наших детей – нашего будущего.  Пора положить начало нашему непримиримому отношению к грубости и хамству, грозящих затопить Великую Русскую Культуру.
   
  
Спасибо за внимание.


         



